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TGAU Mathemateg Ychwanegol Lefel 2 9550-01

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %
1 3415 3.6 1.1 5 72.9 99
2 3231 1.5 1.5 4 38.1 93.6
3 3405 2 1.3 4 50.2 98.7
4 3375 2.7 1.6 4 68.5 97.8
5 3351 2.7 1.7 6 45.1 97.1
6 3375 6 2.6 8 75.5 97.8
7 3407 7.1 2.5 9 78.4 98.7
8 3129 3.2 2.7 6 53.3 90.7
9 3329 1.8 0.5 2 92.4 96.5

10 3368 6.4 2.9 9 70.6 97.6
11 3272 6.4 2.9 9 71.3 94.8
12 3319 3.6 1.7 5 72 96.2
13 2970 4.2 2.9 7 59.4 86.1
14 3221 2.6 1.8 5 52.8 93.3
15 3245 1.6 1.4 4 40.3 94
16 2888 4 2.7 7 56.7 83.7
17 3101 3.8 2.3 6 63.3 89.9
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Cwestiwn 2 (1) 
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2  x2 = 20x - 28 wedi'i ysgrifennu'n gywir gan 


ddangos gwaith cwblhau'r sgwâr yn gywir, 


e.e., am weld unrhyw un o'r canlynol: 


• (x – 10)2 – 100 = -28  


• (x – 10)2 – 100 + 28 = 0  


• 100 – (x – 10)2 = 28 


• 100 – (x – 10)2 – 28 = 0 


• (x – 10)2 = 100 – 28 


• – (x – 10)2 + 100 = 28 


• – (x – 10)2 + 100 – 28 = 0 


• – (x – 10)2 = -100 + 28 


• (x – 10)2 = 72 


• (x – 10)2 – 72 = 0 


• – (x – 10)2 = -72 


• – (x – 10)2 + 72 = 0 


• – (-x + 10)2 + 100 – 28 = 0 


• – (-x + 10)2 + 72 = 0        neu gywerth 
                                      


                                (x =) 10 ± 6√2  


                 neu (x =) 10 + 6√2 gyda 10 – 6√2   
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Dim gwaith cyfrifo, dim marciau 


gall ‘=0’ fod yn ymhlyg mewn gwaith cyfrifo blaenorol, 


e.e., o weld  


x2 – 20x + 28 (= 0), neu waith cyfrifo pellach 


 


M1 am weld unrhyw un o'r canlynol, gan gynnwys os yw'n 


cael ei fewnblannu mewn gwaith anghywir:  


• (x – 10)2       (– 100)  


• – (x – 10)2       (+ 100) 


• – (-x + 10)2   (+ 100) 


NEU 


Caniatáu M1 am unrhyw un o'r canlynol, os nad yw'n cael 


ei gywiro mewn gwaith cyfrifo pellach cywir (yna gall fod 


yn M2): 


• (x – 10x)2 – 100 + 28  


• – (x – 10x)2 + 100 – 28 


• (x +10)2 – 100 + 28 


 
Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol ar gyfer dyfarnu A2 neu 


A1 


Caniatáu A2 ar gyfer dilyn trwodd llym o M1 a: 


• (x – 10)2 = 100 + 28 am ateb o 10 ± 8√2 


• (x + 10)2 = 100 – 28 am ateb o -10 ± 6√2 


 


A1 am unrhyw un o'r canlynol, (x =)  


• 10 ± 2√18    


• 10 ± 3√8   


• 10 + 6√2 


• 10 – 6√2   
NEU A1 am ddilyn trwodd llym o M1 a (x – 10)2 = 100 + 28, ar gyfer: 


• 10 ± 2√32 


• 10 ± 4√8     


• 10 + 8√2 


• 10 – 8√2  
NEU A1 am ddilyn trwodd llym o M1 a (x + 10)2 = 100 – 28, ar gyfer:  


• -10 ± 2√18    


• -10 ± 3√8   


• -10 + 6√2 


• -10 – 6√2   


 


Os dim marciau, rhowch SC1 am naill ai: 


• -10 ± 8√2 o (x + 10)2 = 128 


• 'eu ± b√c wedi'i symleiddio' o'u (x ….)2 = ... ar yr amod 


bod lefel gywerth o anhawster gydag a > 0, c>0 a b yn 


lluoswm i 2 gyfanrif o leiaf 


 


Dim dilyn trwodd ar gyfer marc wrth roi cynnig ar 


ysgrifennu ail isradd rhif negatif, e.e. √-72 neu √-128 


 
Os dim marciau, rhowch SC1 am √72 = ± 6√2 neu √128 = ± 8√2 












Cwestiwn 2 (1) 



Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd wedi cwblhau’r sgwâr yn gywir. Yn anffodus, nid yw wedi ystyried fod ateb negatif hefyd ar gael pan yn cymryd yr ail-isradd o’r ddwy ochr o’r hafaliad (x – 10)2 = 72 . 
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(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.02


2. Peidiwch â defnyddio cyfrifiannell i ateb y cwestiwn hwn.


Datryswch, drwy gwblhau’r sgwâr, x2 = 20x − 28 .


Rhowch eich atebion yn y ffurf a + b c , lle mae a, b ac c yn gyfanrifau, ac mae c mor fach â
phosibl.


Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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cwestiwn 4 (1) 
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4 x2 + 5x – 36 = 0 neu 0.5x2 + 2.5x – 18 = 0  


    neu gywerth 


   (x – 4)(x + 9)  (= 0)  


 neu (x/2 – 2)(x + 9)  (= 0) 


  x = 4 gyda x = -9 


B2 


M1 


A1 


4 


Rhaid dangos neu ymhlygu mewn gwaith cyfrifo pellach 


'=0' 


B1 am unrhyw un o'r canlynol: 


• x2 + 5x = 18 × 2


• x2/2 + 2.5x = 18


M0 A0 os nad oes ffactorio i'w weld 


Rhaid gweld ffactorio 


Dilyn trwodd eu ax2 + bx + c = 0 ar yr amod ei fod yn 


ffactorio a a≠0, b≠0 a c≠0  












cwestiwn 4 (1) 



Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd wedi cwblhau’r sgwâr yn gywir. Yn anffodus, nid yw wedi ystyried fod ateb negatif hefyd ar gael pan yn cymryd yr ail-isradd o’r ddwy ochr o’r hafaliad (x – 10)2 = 72 . 
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Arholwr
yn unig


4. Defnyddiwch ddull ffactorio i ddatrys x
2 +5x


2 = 18. [4]


 


 


 


 


 


 


 


 


ⓗ WJEC CBAC Cyf.04












Cwestiwn 5b (1) 












Cwestiwn 5b (2) 
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5 (a) (Lled =)   142    neu 142 ÷ (2 + 5√3)


  2 + 5√3 


B2 B1 am lled × (2 + 5√3) = 142  


neu a(b + c√d) ×(2 + 5√3) = 142 


Caniatáu B1 am x ×  2 + 5√3 = 142  neu  142 ÷ 2 + 5√3 


oni bai ei fod yn cael ei drin yn wahanol mewn gwaith 


cyfrifo pellach 


     142      ×    2 - 5√3    neu   142(2 - 5√3) 


   2 + 5√3        2 - 5√3              4 - 75 


      neu    -2(2 - 5√3)   


 2(5√3 – 2)  neu  2(-2 + 5√3)   


M1 


A1 


RHAID gweld gwaith cyfrifo.  Dim gwaith cyfrifo, dim 


marciau 


Yn dibynnu ar roi B2 eisoes 


Ateb cywir yn unig. Marciwch yr ateb terfynol 


(b) Diagram wedi'i anodi sy'n dangos:


• perpendicwlar (ongl sgwâr wedi'i


nodi)


• Ongl 30° (diamwys) (ac ongl sgwâr)


• (hyd ½ ochr fel 1)


• gyda √3 deilliadol neu ddangos yn


gywir


Er enghraifft: 


B2 


6 


Caniatáu diagram ag uchder priodol wedi'i luniadu heb yr 


ongl sgwâr wedi'i ddangos fel 'perpendicwlar' ac 'ongl 


sgwâr'  


Caniatáu os yw'r ongl gywir 30° wedi'i dangos yn 


ddiamwys ond heb ei labelu 


Peidiwch â derbyn os yw'r onglau 30° a 90° wedi'u dangos 


gan arcau unigol heb labeli 


Caniatáu os yw hyd ½ ochr fel 1 wedi'i hepgor 


B1 am weld un o'r canlynol: 


• uchder (perpendicwlar) ac ongl 30° (diamwys)


• √3 deilliadol neu ddangos yn gywir












Cwestiwn 5b (1) 



Sticky Note

(b) Yma, mae’r ymgeisydd wedi labelu’r onglau 30°, 60° ac ongl sgwâr, ynghyd â llunio’r linell fertigol. Mae hyn yn fwy na digon i ennill B1. Serch hynny, nid yw’n ennill yr ail B1, oherwydd nid yw wedi cyfrifo hyd yr ochr fertigol i fod yn √3. Mae angen dangos y cyfrifo gan ddefnyddio rheol Pythagoras o fewn un o’r trionglau ongl sgwâr, a nid trwy ddefnyddioi’r gyfrifiannell. 
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Cwestiwn 5b (2) 



Sticky Note

(b) Yma, mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo hyd yr ochr fertigol i fod yn √3 gan ddefnyddio rheol Pythagoras o fewn un o’r trionglau ongl sgwâr. Mae hyn yn ddigon i ennill B1. Serch hynny, er fod yr ymgeisydd wedi llunio’r linell fertigol er mwyn rhannu’r triongl hafalochrog i ddau driongl ongl sgwâr, nid yw’n ennill yr ail B1, oherwydd nid yw wedi labelu’r ongl 30°. 
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(9550-51) Trowch y dudalen.


9
5


5
0


51
0


0
0


5


5
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.05


5. Peidiwch â defnyddio cyfrifiannell i ateb y cwestiwn hwn.


(b) Hyd ochrau’r triongl hafalochrog isod yw 2 cm.


Defnyddiwch hyn i ddangos bod cos 30! = 3
2  . [2]


2 cm
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Cwestiwn 6bii (1) 
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Cwestiwn 6bii (2) 
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Cwestiwn 6bii (3) 












 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


4 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


4 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


4 








4 
© WJEC CBAC Ltd. 


6 (a) Amnewid x = -5,


4(-5)3 - 2(-5)2  - (-5) (= –500 – 50 + 5)


-545


(b)(i)  Amnewid x = 2, 


(2)3 - 6(2)2  - 13(2)+ 42


 (= 8 - 24 - 26 + 42) 


  Dangos f(2) = 0 


(ii) (x-2)(x2 + bx + c) neu


fwriad i rannu â (x - 2) gyda x2 yn cael ei


ddangos


(  (x-2)  )        (x2 - 4x - 21) 


     (x - 2)(x + 3)(x - 7) 


M1 


A1 


M1 


A1 


M1 


A2 


A1 


8 


Neu ddull rhannu sy'n rhoi 4x2 - 22x .... 


Caniatáu ar gyfer bwriad, e.e. 4(-5)3 - 2(-5)2 - 5 (= -555) 


 Marciwch yr ateb terfynol 


Neu ddull rhannu sy'n rhoi x2 - 4x … 


Derbyn gweld amnewid gyda '=0' yn cael ei ddangos 


Os bydd unrhyw werthoedd yn cael eu mewnosod, mae 


angen i 1 fod yn gywir o leiaf. Golwg priodol o -4x neu -21 


yn ymhlygu M1 (ac A1 posibl i ddilyn) 


A1 am -4x neu +21 


Neu ddefnyddio theorem ffactor A1 (x + 3), A1 (x - 7) 


Ateb cywir yn unig, gyda phob ffactor wedi'i ddangos, 


anwybyddwch weld "=0", anwybyddwch waith cyfrifo dilynol 


Rhaid iddo fod o weld x2 +4x – 21 yn flaenorol 


Dim gwaith cyfrifo i ddangos ffactorio yn (ennill) M0 A0 


A0 
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Cwestiwn 6bii (1) 



Sticky Note

Dyma’r ffordd draddodiadol o ffactorio’r mynegiad ciwbig, sef rhannu’r mynegiad gwreiddiol gyda’r ffactor (x – 2). Yma, mae’r ymgeisydd wedi rhannu’n gywir i gael y cwadratig x2 –4x – 21. Yn anffodus,mae’r ymgeisydd wedi colli’r marc olaf wrth wneud camgymeriad wrth ffactorio’r cwadratig (trwy osod y swm yn 4 yn hytrach na -4) i gael yr ateb terfynol. 












13 








Cwestiwn 6bii (2) 



Sticky Note

Mae sawl ffordd o ffactorio’r mynegiad ciwbig. Oherwydd fod yr ymgeisydd yn gwybod for (x – 2) yn ffactor, mae’n gwybod fod rhannu’r mynegiad gwreiddiol â (x – 2) yn rhoi’r ateb (x2 + ax – 21). Mae’n gwybod hyn oherwydd mai cyfernod x3 yw 1 a gwerth y cysonyn yw 42. Nid yw’r ymgeisydd wedi dangos sut ei fod yn gwybod mai gwerth a yw –4, ond mae’n gywir. Mae’r ymgeisydd wedi mynd ymlaen i ffactorio’r cwadratig yn gywir i roi’r ateb a ddisgwylir, sef (x – 2)(x + 3)(x – 7). Yna, mae’r ymgeisydd wedi mynd ymlaen i ddatrys yr hafaliad lle y tybir i’r mynegiant gwreiddiol fod yn hafal i 0. Nid oedd hyn yn rhan o’r cwestiwn ond diystyrir y gwaith ychwanegol hwn. 
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Cwestiwn 6bii (3) 



Sticky Note

Mae sawl ffordd o ffactorio’r mynegiad ciwbig. Oherwydd fod yr ymgeisydd yn gwybod for (x – 2) yn ffactor, mae’n gwybod fod rhannu’r mynegiad gwreiddiol â (x – 2) yn rhoi’r ateb (x2 + ax – 21). Mae’n gwybod hyn oherwydd mai cyfernod x3 yw 1 a gwerth y cysonyn yw 42. Mae’r ymgeisydd wedi ehangu (x – 2)(x2 + ax – 21). a chyfrifo gwerth a drwy gymharu cyfernod x2. Mae cymharu’r cyfernodau x2 yn cadarnhau mai gwerth a yw –4. Mae’r ymgeisydd wedi mynd ymlaen i ffactorio’r cwadratig yn gywir i roi’r ateb terfynol disgwyliedig. 
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(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.06


6.(b)


(ii) Trwy hyn ffactoriwch x3 − 6x2 −13x + 42. [4]
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Cwestiwn 10aii (1) 
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Cwestiwn 10aii (2) 
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10 (a)(i) (AB2 =)  (4– -8)2 + (6 - 1)2 


      (=122 + 52)  neu AB = √169 


 (AB  =) 13 


(a)(ii) Graddiant AB  (6 - 1) / (4 - - 8) 


    = 5/12 


Y graddiant perpendicwlar yw - 12/5 


(a)(iii) (4 + - 8)/2, (6 + 1)/2 


     neu gywerth 


Canolbwynt AB   (-2, 3.5)  neu 


gywerth 


(b) 9 = 4×-3  + c   neu    y – 9 = 4(x – -


3)


  neu     4 = y - 9 


  x – -3 


 y = 4x + 


21 


M1 


A1 


M1 


A1 


B1 


M1 


A1 


M1 


A1 


9 


Neu gywerth 


Ateb cywir yn unig. Mae 13 heb gefnogaeth yn cael M1 A1 


Gwiriwch a yw 4 - -8 a 6-1 o hafaliadau anghywir yn 


(a)(i), ar yr amod bod y cyfrifiadau hyn wedi'u gweld, 


caniatáu M1 ond A0 
Marciwch yr ateb terfynol ac wedyn dilyn trwodd 


Rhaid ei symleiddio os ceir rhif cyfan wrth ddilyn trwodd 


Caniatáu -5/-12 ar yr amod nad yw wedi'i wrth-ddweud fel 


-5/12 mewn gwaith cyfrifo pellach


Caniatáu 0.416(66…) ar gyfer M1 A1, ond rhaid rhoi


dilyn trwodd ar gyfer B1 fel -2.4


Dilyn trwodd -1/'eu 5/12' 


Mae rhoi B1 ar gyfer -12/5 yn ymhlygu M1 ac A1 


blaenorol 


Ateb cywir yn unig. Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol.  


Caniatáu (x = ) -2 (ac y =) 3.5 


Rhowch M1 A1 ar gyfer (-2, 3.5) os nad yw'n cael ei 


gefnogi, ar yr amod nad yw o waith cyfrifo anghywir 


Ateb cywir yn unig. Rhaid bod ar y ffurf hon 
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Cwestiwn 10aii (1) 



Sticky Note

Er wedi darganfod graddiant y linell AB yn gywir, nid yw’r ymgeisydd wedi cofio y rheol i ddarganfod graddiant y linell sy’n berpendicwlar i AB. Mae angen cilydd negyddol i radiant y linell wreiddiol er mwyn adnabod graddiant y linell perpendicwlar. Mae’r ymgeisydd ond wedi darganfod gwerth positif y cilydd o’r graddiant gwreiddiol yma. 
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Cwestiwn 10aii (2) 



Sticky Note

Er wedi darganfod graddiant y linell AB yn gywir, ar ffurf degolyn, nid yw’r ymgeisydd wedi cofio y rheol i ddarganfod graddiant y linell sy’n berpendicwlar i AB. Mae angen cilydd negyddol i radiant y linell wreiddiol er mwyn adnabod graddiant y linell perpendicwlar. Mae’r ymgeisydd ond wedi darganfod gwerth negyddol y graddiant gwreiddiol yma. 
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(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.12


10. (a) 


(ii) Darganfyddwch beth yw graddiant llinell sy’n berpendicwlar i’r llinell AB. [3]
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Cwestiwn 11b (1) 












Q13 
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11 (a) 14x7/7  – 5x + 4x-2/-2


2x7  – 5x – 2x-2  neu  2x7 – 5x –2/x2  


+ c


(cysonyn) 


(b) 8x4/4 + 4x2/2    neu    2x4 + 2x2


Defnyddiwch derfannau cywir 3 a 2 yn 


y drefn gywir a'r bwriad i dynnu 


((2×81 + 2×9) – (2×16 + 2×4) =) 


140 


B3 


B1 


B1 


M2 


m1 


A1 


9 


B1 am bob term 


Anwybyddwch waith cyfrifo dilynol o ffurf gywir heb ei 


symleiddio. 


Ateb cywir yn unig ar ffurf wedi'i symleiddio. Marciwch yr 


ateb terfynol 


I'w roi dim ond os rhoddir B1 o leiaf am integru 


Dim gwaith cyfrifo, dim marciau  


Anwybyddu gweld o '+c' ar gyfer marciau M yn unig 


M1 un term yn gywir. 


Ateb cywir yn unig.  Rhaid bod o waith cyfrifo cywir 
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Cwestiwn 11b (1) 



Sticky Note

Dyma enghraifft o lle mae’r ymgeisydd yn deall bod angen integreiddio’r mynegiant i gychwyn. Mae wedi ennill M2 am hyn. Wedyn, mae angen ystyried gwerth yr integral pan fo x = 3 ac x = 2, a thynnu yr ail o’r cyntaf i ddarganfod yr ateb. Yn anffodus, ni ellir dyfarnu’r m1 (ac A1), oherwydd nid oes bwriad i dynnu, sef 180 – 40, wedi ei ddangos yng ngwaith yr ymgeisydd. 
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14


(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.14


11. 


(b) Enrhifwch 8x3 + 4x( )
2


3


∫ dx.


Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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Cwestiwn 12 (1) 












Q13 
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12 (Croeslin2 =) 32 + 32 


(Croeslin =) √18 neu 3√2 neu 


4.24...(cm) 


 
(Ongl x =) cos-1 ½√18      


                               6 


neu cos-1 62 + (√18)2 - 62   


                 2×6×√18 


                                 (= cos-1 0.35355...) 


 


 


 


 


 Ateb yn yr amrediad  


                                69.29(°) i 69.31(°) 


 


Dewis amgen: 


((½ croeslin)2 =)    (32 + 32) ÷ 2 


(½ croeslin =) 
√18


2
 neu 


3√2


2
 neu 


2.12...(cm) 
 


 (Uchder2 =) 62 – ( 
√18


2
)2   


neu (Uchder2 =) 62 – 2.12..2 (= 31.5 cm) 


neu (Uchder2 =)  6 2–  (3/2)2 – (3/2)2  


neu (Uchder =) √31.5        (= 5.61…cm) 


   


 sin x = 5.61… / 6                  (= 0.935..) 


neu    


tan x = 5.61… / 2.12            (= 2.646…) 
 


Ateb yn yr amrediad  


                              69.29(°) i 69.31(°) 


M1 


A1 


 
M2 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


A1 


 


 


 


M1 


A1 


 
 


 


M1 


 


 


 


 


m1 


 


 
A1 


 


 


5 


Neu ((½ croeslin)2 =)    (32 + 32) ÷ 2 


Neu (½ croeslin =) 
√18


2
 neu 


3√2


2
 neu 2.12...(cm) 


 


Dilyn trwodd 'eu croeslin deilliadol' neu 'eu ½ croeslin 


deilliadol' 


M1 am  


62 = 62 + (√18)2 - 2×6×√18×cos x 


                                 neu    cos x = ½ √18  neu √18 neu √2 


                                                            6             12       4 
Noder:  Os yw 3√2 wedi'i ddefnyddio yn y rheol cosin, mae 


angen (3√2)2 neu fwriad cywir wedi'i ymhlygu gan waith cyfrifo 


pellach 


 


Caniatáu ateb wedi'i dalgrynnu neu ei flaendorri i 69(°) ar 


yr amod ei fod o waith cyfrifo a fyddai'n arwain ongl yn 


yr amrediad 69.29(°) i 69.31(°) 


 


Neu (Croeslin2 =) 32 + 32 


Neu (Croeslin =) √18 neu 3√2 neu 4.24...(cm) 


 
 


 


Dilyn trwodd 'eu ½ croeslin deilliadol' neu 'eu croeslin 


deilliadol' 
 


 


 
Yn dibynnu ar M1 blaenorol 


 
 


 


Caniatáu ateb wedi'i dalgrynnu neu ei flaendorri i 69(°) 


ar yr amod ei fod o waith cyfrifo a fyddai'n arwain at 


ongl yn yr amrediad 69.29(°) i 69.31(°) 
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Cwestiwn 12 (1) 



Sticky Note

Mae’r ymgeisydd wedi cyfrifo hyd y groeslin lorweddol yn gywir am yr M1A1 agoriadol. Yn anffodus nid yw wedi ystyried fod angen defnyddio natur tri dimensiwn y pyramid sylfaen sgwâr, er mwyn cwblhau ateb y cwestiwn yma. O ddefnyddio’r rheol cos, neu rheol Pythagoras ynghyd â thrigonometreg triongl ongl sgwâr, yn y plân fertigol, gellid fod wedi ateb y cwestiwn. 












Cwestiwn 1(c) (1) 
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(9550-51) Trowch y dudalen.


15
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.15


12.


 Hyd ochrau sylfaen pyramid sylfaen sgwâr yw 3 cm a hyd ei ymylon goleddol (sloping edges) 
yw 6 cm.


 Cyfrifwch yr ongl rhwng croeslin y sylfaen a’r ymyl oleddol 6 cm sydd i’w gweld. [5]


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


6 cm


3 cm
3 cm


Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
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LEFEL 2 MATHEMATEG YCHWANEGOL 
 


CYNLLUN MARCIO HAF 2023 


 
 


  Marc Sylw 


1  


 


(a) 27x8 (+) -8x-9    (+0) 


 


 


 


 


(b) ⅙ x-⅚ neu gywerth 


 


(c) -7x-8    neu     -7 


        4               4x8 


 


 


B3 


 


 


 


 


B1 


 


B1 


 


5 


Cosbi gan gynnwys ‘+c’ -1 yn unig drwyddi draw  


 


B1 am 27x8 (nid 9×3x8), B1 am -8x-9 a B1 am +0 (neu 


wag) os rhoddwyd un marc arall o leiaf.   


Os B3 cosbwch waith cyfrifo anghywir pellach -1, e.e. 


dylid trin gwaith anghywir pellach â'r term –8x-9 fel achos 


lle dylid anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol oni bai B3 


 


Mae angen symleiddio'r indecs. Anwybyddu gwaith 


cyfrifo dilynol 


 


Ateb cywir yn unig.   Anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol 
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Cwestiwn 1(c) (1) 



Sticky Note

Yma, mae’r ymgeisydd yn gwybod bod angen y pŵer x yn y rhifiadur cyn differu. Yn anffodus, mae hefyd wedi symud y 4 o’r enwadur i’r rhifiadur. Dylid fod wedi gadael y 4 yn yr enwadur, fel un chwarter, y = 1|4 x-7 cyn differu. 
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(9550-51)


Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.02


1. Darganfyddwch dy
dx


 ar gyfer pob un o’r canlynol.   


(c)  y = 1
4x 7 [1]
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